96 4. Le calcul comme une suite de petits pas

— Si la fonction f est la fonction successeur, on ajoute la régle
F(r) — S(x)
— Si la fonction f est I’addition, on ajoute les régles
FO0,y) —y
F(S(x),y) — S(F(z,y))
— Si la fonction f est la multiplication, on ajoute les régles
F(0,y) — 0&y
F(S(z),y) — F'(F(z,y),y)
F'(0,y) —y
F'(S(x),y) — S(F'(2,y))

— Si la fonction f est la fonction caractéristique de la relation d’ordre, on

ajoute les régles
F(0,y) — S(0)&y

F(S(x),0) — 0&=zx
F(S(x), S(y)) — F(z,y)

— Si la fonction f est la composée de h et g1, - .., gm, alors on considére les
ensembles de régles de réécriture associés a ces fonctions en renommant
les symboles afin que ces ensembles de régles ne partagent pas d’autres
symboles que 0, S, & et Ifz, on prend 'union de ces ensembles de régles
de réécriture et on ajoute la régle

F(z1,...,xy) — (H(G1(x1,.. s 2n), o, G(x1, .. 20))) &x1& . . &y

— Si la fonction f est définie par minimisation a partir de la fonction g, alors
on considére ’ensemble de régles de réécriture associé a cette fonction et
on ajoute les régles

F(xlv"'vxn) _)Fl(xla"'vxnvo)

Fl(xla s T, y) - Ifz(G(xla s 7xn7y)a Y, F/(xlv sy Iy, S(y)))
Proposition 4.2
L’ensemble de régles construit a la définition 4.15 est confluent.

Démonstration. Cet ensemble est orthogonal. D’aprés la proposition 4.1, il est
donc confluent.



